

ОКТЯБРЬ  
26  
Четверг  
1939 года  
№ 71 (394)  
ЦЕНА 8 КОП.

# Вперед к коммунизму

ОРГАН  
ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!

22 октября в «Правде» опубликована передовая статья под заголовком: «За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!» посвященная выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудащихся Российской Федерации.

«Выборы, — пишет «Правда», — как того требует избирательный закон, будут произведены в течение одного дня. День этот — 24 декабря 1939 г.

24 октября начнется избирательная кампания в РСФСР. Приближается также начало избирательной кампании во всех других союзных республиках. Вся страна вступает в замечательные предвыборные дни!

Выборы депутатов в местные советы в СССР будут иметь колоссальное значение. Трудящиеся нашей родины изберут местные органы власти на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании».

«На XVIII съезде ВКП(б), — говорится далее в статье, — товарищ Сталин указывал, как на одну из задач партии в области внутренней политики, — неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества. Партия успешно решает эту задачу. Выборы в местные советы на основе Сталинской Конституции осуществляют до конца демократизацию политической жизни страны и еще более укрепят сложившееся в нашей стране морально-политическое единство народа».

Центральный Комитет ВКП(б) считает, что важнейшими задачами в предстоящей избирательной кампании является: дальнейшее укрепление блока коммунистов и беспартийных, избрание достойных, преданных делу партии Ленина-Сталина депутатов, улучшение работы местных органов государственной власти, мобилизация на разрешение хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом, городом, областью, краем, республикой».

Указывая далее на то, что этим высоким политическим задачам должен соответствовать уровень всей организационной и агитационно-пропагандистской работы. «Правда» подчеркивает, что в предстоящую избирательную кампанию значение этой работы становится особенно важным. «Правда» пишет:

«Предстоит избрание более миллиона трехсот тысяч депутатов. В избирательных комиссиях будет работать более 7 миллионов человек. Надо

обеспечить, чтобы на ответственную государственную работу в избирательных комиссиях были выдвинуты достойные люди, партийные и непартийные большевики. Надо развернуть гигантскую агитационную работу среди избирателей, чтобы каждый из них принял участие в голосовании. Нельзя ни в коем случае принебречь техникой избирательной кампании, памятуя о том, что от правильной организации избирательных округов, избирательных участков, от своевременного и точного составления списков избирателей во многом зависит успех кампании».

«Центральное место во всей избирательной кампании, — пишет далее «Правда», — займет подбор и выдвижение кандидатов в депутаты, а также агитация за выставленных кандидатов. Это должны быть лучшие сыны и дочери советского народа. Это должны быть люди, доказавшие на деле свою безграничную преданность делу партии Ленина-Сталина. Это должны быть партийные и непартийные большевики, люди сталинской закалки, бесстрашные в бою и беспощадные к врагам, правдивые и честные, любящие свой народ, способные за полное торжество коммунизма».

Отмечая, что избирательная кампания начинается в период, когда во всей стране разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование «Правда» пишет:

«Перед работниками промышленности стоит задача еще большего повышения темпов производства, увеличения добычи топлива, выплавки металла; производство электроэнергии, выпуска машин, средств обороны, товаров потребления и продуктов питания. Работники сельского хозяйства должны в кратчайший срок закончить обмолот зерновых, уборку картофеля, сахарной свеклы, хлопка, во время произвести вспашку язи и озимый сев. Железнодорожники вступают в самую ответственную пору своей работы в зимних условиях. Подготовка к выборам в местные советы и вся агитационная работа в связи с этим будут способствовать мобилизации масс на разрешение этих хозяйствственно-политических задач».

Дружные выборы в местные Советы депутатов трудащихся, — говорится в заключении в передовой статье «Правды», — покажут всему миру единство и силу народов Советского Союза — силу грозную для врагов. Новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных еще более прославит великое и святое знамя партии Ленина-Сталина!

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

**О дне выборов в краевые, областные, окружные, районные городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудащихся РСФСР**

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудащихся РСФСР на 24 декабря 1939 г.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудащихся РСФСР объявить с 24 октября 1939 года.

**Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.**

Москва, 21 октября 1939 года



НА СНИМКЕ: 60-летний крестьянин села Добрин, Жуковского уезда, Матвей Федорович Марушко, впервые в своей жизни увидевший портрет товарища Сталина.

Бюро клише ОблТАСС.

## ПОДНИМЕМ ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### Резолюция митинга трудящихся пос. Ижморка

Заслушав сообщение о решении правительства нашей республики о дне выборов в местные органы советов, назначенные на 24 декабря 1939 г., мы трудящиеся пос. Ижморки с радостью и одобрением встретили эту весть.

День выборов в местные органы власти явится для нас новым днем торжества советской демократии, великим праздником еще большего укрепления морально-политического единства и дружбы народов великого социалистического государства.

Идя к этому знаменательно-

му дню, мы трудящиеся пос. Ижморки поднимем выше знамя социалистического соревнования и стахановского движения за успешное разрешение хозяйственно-политических задач в районе, за образцовую подготовку к выборам. Придем к дню выборов с новыми производственными победами.

Пошли в органы советов

лучших людей нашей родины, беспрецедентно преданных патриотов социализма, которые обеспечат дальнейшее укрепление органов диктатуры пролетариата, могущества нашего социалистического государства.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина-Сталина, вокруг советского правительства и великого, мудрого лидера, учителя и друга товарища Сталина и пойдем уверенно к полным победам коммунизма.

Да здравствуют выборы в местные органы Советов депутатов трудящихся!

Да здравствует Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире!

Да здравствует мудрый творец Конституции наш великий, родной товарищ Сталин!

## ПОЩЛЕМ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

### Резолюция митинга колхозников колхоза „1-я пятилетка“ с. Ижморского сельсовета

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении на 24 декабря дня выборов в местные Советы депутатов трудащихся и о начале избирательной кампании коллектив сельхозартели «1-я пятилетка», с. Ижморского сельсовета, встретил с большим воодушевлением.

На состоявшемся митинге

была единодушно принята резолюция, в которой члены артели заявляют:

— Выборы в местные советы на основе Сталинской Конституции еще более укрепят морально-политическое единство нашего многомиллионного советского народа. Заверяем наше родное правительство, партию

большевиков, что выдвинем в местные органы подлинных патриотов родины, выдвинем тех, кто под руководством коммунистической партии поведет наш народ к новым победам коммунизма. Выберем в местные органы лучших сынов и дочерей, до конца преданных делу партии Ленина-Сталина.

БОЕВОЙ ЭПИЗОД

## ТАНКИ РАССТРЕЛИЯЛИ БРОНЕПОЕЗД

Боец Петр Сергеев лежит в военном госпитале. Светлая, чистая палата, белье, цветы на столике у кровати. Он рассказывает:

—Рана, конечно, не опасная. Врач говорит, что надо еще две недели лежать, а я буду раньше проситься в часть. Скучаю по товарищам.

Вы спрашиваете, как было дело с бронепоездом? Самое обыкновенное дело. Мы узнали, что польский бронепоезд должен прибыть на станцию Н., и двинулись туда. Но бронепоезд прибыл еще до нашего прихода и встретил нас огнем. Надо было его задержать до прибытия наших тяжелых танков. Танки были уже близко. Мы попытались испортить путь, забросали бронепоезд гранатами. Тут меня и ранили поляки. Бронепоезд стал уходить. Лежу я на земле и вижу, как, ломая встречные деревья, быстро идут танки. Про рану не помню и только думаю: «Неужели дадут бронепоезду уйти?»

Танки с ходу открыли огонь. Бронепоезд прошел немного, и вдруг в паровозе раздался сильный взрыв и оттуда повалил пар. Видно, пробили котел. Поезд стал, танки продолжают вести огонь.

И вот в первом вагоне открылся люк и высунулась рука с белым флагом.

Танки прекратили огонь. Вышла из вагонов команда. Построилась возле поезда. Мне было радостно видеть боевую работу наших могучих танкистов. Повезли меня на перевязочный пункт.

Вот и все—обыкновенное было дело.

**Кирлев.**

«Ворошиловский залп» № 7.

Новые органы власти в Западной Украине и Западной Белоруссии встречают самую широкую поддержку масс. Трудящиеся помогают им в подавлении сопротивления панского отребья. Рабочие и крестьяне вылавливают и разоружают офицерские банды. Так, пинский отряд рабочей гвардии за 10 дней выловил десятки спрятавшихся врагов, ликвидировал несколько офицерских групп, наладил охрану предприятий, почты, телеграфа и других учреждений г. Пинска.

Рабочая гвардия Луцка помогла временному управлению разоблачить переодетых и скрывающихся офицеров, жандармов, осадников. В Вильно рабочая гвардия насчитывает 1500 человек. Рабочегвардейцы самоотверженно выполняют свой долг—охраняют город, важнейшие учреждения, борются с хулиганством, спекуляцией.

Хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная работа органов власти развертывается при активном участии населения. Всюду при энергичном его содействии налаживается нормальная жизнь, исправляются улицы и дома, железнодорожные пути; бесперебойно начали работать электростанции, водопровод и другие предприятия.



НА СНИМКЕ: Крестьяне деревни Соболево, Белостокского уезда, единогласно голосуют на собрании за раздел земли, принадлежавшей князю Любомирскому. Подсчитывает голоса председатель крестьянского комитета Н. С. Тыневицкий. Бюро клише ОблТАСС.

## Вчера и сегодня

Вчера хлебороб,  
Подневольный, бесправный,  
Томился под панской  
Пятою державной.  
  
Вчера хлебороб—  
Белорусс, украинец—  
Стонал на убогой  
Своей десятине.  
  
Курицу выпустить  
Некуда было.  
  
А полгосударства—  
В руках Радзивиллов.  
  
Панскую землю  
Крестьяне пахали,  
А паны за ихним  
Горбом пановали.  
  
Кишились, хвалились,  
Чья кровь благородней.  
Но все это было  
Вчера. А сегодня—  
  
Праздничным солнцем  
Земля обогрета.

Вчера были паны—  
Сегодня их нету.  
  
Сегодня они,  
Позабывши монатки,  
Кто как удирают,  
Бегут без оглядки  
От силы единой,  
От воли всегласной,  
От грозной лавины,  
От Армии Красной,  
От песни свободной,  
От радостных кликов,  
От мести народной,  
От правды великой.  
  
Свергнуто разом  
Бесправье было,  
Вчера безземельный—  
Сегодня с землею.  
  
Хватит терпеть  
Беспросветную участь,  
Вчера беззащитный—  
Сегодня могучий...

Народ на себя  
Начинает трудиться,  
Жизни счастливой  
У братьев учиться.  
  
У братьев родных,  
Что пришли на подмогу,  
Что к счастью давно  
Проложили дорогу...  
  
Вчера хлебороб—  
Белорусс, украинец—  
Стонал на убогой  
Своей десятине.  
  
Вчера здесь батрак  
Почитался за быдло  
И доли иной  
Ему было не видно.  
  
Вчера были паны...  
Услышьте же, люди:  
«Сегодня их нету—  
И завтра не будет!».

А. Твардовский.

«Красногрмейская правда» № 218.

## Творческая инициатива освобожденного народа

Город Перемышль недавно посетил тов. Н. С. Хрущев. Председатель временного управления города тов. Мельник докладывал тов. Хрущеву, что сотни людей предлагают свои услуги местному управлению. Вскоре после прихода Красной Армии рабочие помогли временному управлению быстро восстановить электростанцию и пустить в ход промышленные предприятия. Зашумели станки на заводах, производящих сельскохозяйственное оборудование, работают хлебопекарни, открылись кафе и рестораны. На улицах полный порядок.

Представители интеллигенции: учителя, врачи, профессора, артисты, художники, инженеры—выражают горячее желание работать в тесном сотрудничестве с Красной Армией и временными управлениями. Так, украинское общество врачей в г. Львове опубликовало воззвание, в котором говорится: «Мы призываем всех своих товарищей самоотверженно выполнять свои

обязанности, оберегать жизнь каждого трудащегося и принять активнейшее участие в охране здоровья населения города Львова и Западной Украины».

В городе Сарны на днях проходила уездная конференция учителей, на которой присутствовало 500 человек. Участники конференции решили как можно скорее начать занятия в школах на родном украинском языке. В целом ряде школ эти занятия уже начались.

В Пинске на собрании интеллигенции выступил учитель Сандер, он сказал:

— Я пришел в Пинск пешком из Варшавы вместе с сотнями и тысячами других, которые бежали к границам СССР, ища помощи и спасения. По дороге я встречал тысячи учителей, врачей, артистов. Все они шли на восток с уверенностью, что если Советский Союз протянет им руку помощи, то они не только сохранят свою жизнь, но смогут зажить счастливой

культурной жизнью... Всего несколько дней прошло с того исторического момента, как Красная Армия освободила нас, и мы видим уже первые достижения. Все учебные заведения открыты. Я был вчера в некоторых деревнях. Трудно передать радость крестьян, когда они узнали, что смогут завтра же послать своих детей в школу.

О необычайном росте активности населения свидетельствует такой факт. Временное управление города Новогрудка выяснило, что за последние пять лет в этом городе посетили кинотеатр 2,5 тысячи человек, читали газеты 10 тысяч человек, книги—400 человек. За последние же пять дней дано 45 сеансов в кинотеатре, смотрело советские фильмы 18 тысяч человек, читали газеты (в одной только читальне) 22 тысячи человек, а книги—около 2 тысяч человек. По инициативе самих жителей в городе создана библиотека. Собрало 400 книг. Красноар-

ФРОНТОВОЙ ЭПИЗОД

## „РЕЦЕПТ“

В городе шла ружейная и пулеметная перестрелка. Офицеры вели огонь из окон домов, с колоколен костелов, из всевозможных щелей. Враг пытался организовать усиленное сопротивление.

Перебегая во время боевой операции городской сад, боец-комсомолец тов. Прянников заметил среди кустов акций человека в фетровой шляпе, который что-то писал. Боец оглянулся. Вокруг никого не было. Он подбежал к человеку в шляпе:

—Что вы здесь делаете? — спросил Прянников.

—Я... я составляю рецепт, — взвалнованно заговорил по-русски человек в шляпе.

И действительно, на куске простой бумаги, заполненном незнакомым человеком, значилось: «Рецепт: Сахар. Хлеб. Колбаса. Бритва».

Н. Прянников сразу сообразил, что здесь что-то неладное. Направив на незнакомца штык, он отвел его в штаб. Там быстро расшифровали рецепт. Записка поручика означала: «Требую патронов, пулеметных лент. Буду косить наступающих».

Из записки выяснилось и место, где находились боеприпасы, где собирались созванные офицерье.

Лейтенанты: **Ал. Яценко, Ив. Поляков.**

Украинский фронт.

мейская часть подарила 250 книг. Наиболее популярностью пользуются книги В.И. Ленина, И. В. Сталина, произведения советских писателей. На книгу «Вопросы ленинизма» в библиотеке записалась очередь в 123 человека.

Крестьяне, которых душила польская шляхта, сейчас блестяще справляются с управлением хозяйства, отобранным у помещиков. Так, в селе Большой Глубичек крестьянский комитет взял на учет все имущество помещика. Во главе бывшего помещичьего имения поставлен бедняк Семен Кривой. Крестьяне поручили ему управлять большим и сложным хозяйством. Тов. Кривой успешно справляется с этой новой работой. В имении закончен уже осенний сев, подходит к концу уборка урожая.

Красная Армия страны социализма принесла с собой в города и села Западной Украины и Западной Белоруссии не только могучую военную технику, но и революционные идеи марксизма-ленинизма и огромный опыт строительства социализма. Эти идеи зажигают сердца освобожденных народов, полностью соответствуют их надеждам и чаяниям, являются могучей движущей силой строительства новой, свободной жизни.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава (за исключением семей младшего начальствующего состава сверхсрочной службы), состоящих в военное время в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте, пограничных и внутренних войсках НКВД, получают пособия от государства в следующем порядке:

1. Пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах:

а) если в семье нет трудоспособных при наличии одного нетрудоспособного—80 рублей, двух—120 рублей, трех и более—160 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях;

б) если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном—120 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях;

в) если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном—80 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

2. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполнкоме совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии—заместитель председателя районного (городского) исполнкома;

Члены комиссии:

- 1) районный (городской) военный комиссар,
- 2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

3. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 10 октября 1939 года.

## VII пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

Закончил работу очередной VII пленум Новосибирского обкома партии, обсудивший вопросы: о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», о подготовке к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся и отчетный доклад Прокопьевского горкома партии.

По первому вопросу доклад сделал секретарь обкома ВКП(б) товарищ Шарапов.

За последние годы область добилась больших успехов в развитии общественного животноводства. Однако возможности далеко неиспользованы.

Совнарком СССР и ЦК партии обратили внимание советских и партийных организаций на то, что успех комплексования ферм решается в сентябре и октябре текущего года. Октябрь на исходе, между тем после решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в области создано только 141 молочно-товарная ферма, 120 овцеводческих ферм и 97 свиноводческих. Надо же создать вновь

заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семью военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

4. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными, состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не получают государственной стипендии;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей или не получают государственной стипендии;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители-инвалиды I и II групп независимо от возраста.

**Примечание.** Состоящими на иждивении военнослужащего считаются лица, для которых постоянным и основным источником существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

5. Престарелые родители (отец старше 60 лет и мать старше 55 лет), родители-инвалиды I и II групп, проживающие отдельно от семьи военнослужащего в другой местности (городе, районе), получают пособие отдельно в полном размере.

6. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который ученик снимет полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных—со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоявших к моменту мобилиза-

ции на действительной военной службе,—с момента объявления мобилизации.

7. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики (не имеющей областного деления), решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

8. В случае увольнения военнослужащего из военной службы по инвалидности назначение его семье пособие выдается ему вперед до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военнослужащих продолжают получать установленное им пособие вперед до назначения им пенсии.

9. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей права на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. д.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента произошедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетием членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента произошедшего в составе семьи изменения.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 10 октября 1939 года.

2.125 различных ферм. Также плохо идет доукомплектование карликовых ферм. В 13 районах (Тяжинский, Сузунский, Именский, Топкинский и другие) к закупке скота совсем не приступали. Руководители отдельных районов в этом вопросе допустили ошибку. В Кемеровском, Коченевском и Зырянском районах запланировали всю покупку скота из ферм колхозов, т. е. вместо пополнения общественного животноводства за счет покупки скота у колхозников, стали на путь снижения поголовья в крупных фермах передовых колхозов.

Пленум заметил конкретные мероприятия, которые должны обеспечить успешное выполнение постановления партии и правительства по развитию общественного животноводства в колхозах области.

С докладом «О ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся» выступил и. о. председателя облисполкома товарищ Бурлаков.

Выступавшие в прениях конкретными примерами иллюстрировали политический и

производственный подъем среди трудящихся в связи с подготовкой к выборам в местные Советы. Партийные организации сумели привлечь большую армию агитаторов. Однако некоторые руководители районов проявляют вредную успокоенность и не везде хорошо развернули подготовку к выборам.

Низкий уровень политической работы в массах в Сузунском и Усть-Тарском районах привел к нетерпимой затяжки хлебосдачи.

После обсуждения отчетного доклада Прокопьевского горкома партии, пленум заслушал информацию секретаря обкома ВКП(б) товарища Боркова о ходе хлебозаготовок и сообщение секретарей Усть-Тарского, Колыванского, Сузунского, Чепановского и Доволенского райкомов ВКП(б) по этому вопросу.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

Закрывая пленум, товарищ Борков выступил с большой речью об итогах работы пленума.

(ОбЛТАСС).

## По городам Западной Белоруссии



НА СНИМКЕ: Первое совещание председателей крестьянских комитетов при Гродненском Городском Временном Управлении.

Бюро клише ОбЛТАСС.

## На кустовом совещании агитаторов

18 октября при Святославском сельсовете состоялось кустовое совещание агитаторов с вопросом о подготовке к выборам местных Советов депутатов трудящихся. По докладу выступило 13 человек агитаторов, они рассказывали о своей работе, подметили имеющиеся недостатки. Была отмечена хорошая работа на десятиворках агитаторов по Святославскому сельсовету товарищей Кононенко В., Коваленко Р., Смирнова и других. После совещания агитаторов с большим интересом заслушали доклад о международном положении, где присутствовал весь актив села.

**Селеворов.**

## Комитет ВЛКСМ, оторвавшейся от масс

Комитет ВЛКСМ Китатского ЛПХ мало уделяет внимания работе комсомольских групп своего предприятия.

Полит-воспитательную работу среди членов комсомола проводят слабо.

Комитет комсомола не знает своих комсомольцев-стахановцев. Не знает и того, что звено комсомольца тов. Шиканкова Петра является передовым звеном в Амполыском мехпункте. Сам тов. Шиканков производственное задание выполняет на 150 процентов.

Он является лучшим агитатором, регулярно прово-

дит беседы в своем звене, комитет и этого не знает. Сейчас тов. Шиканков готовится вступить кандидатом в члены ВКП(б).

Хорошо работают многие товарищи, как тов. Карнович В., работая на тракторной разгрузке леса, выполняет норму на 132,1 проц., за 14,5 рабочих дня заработал 397 рублей 42 коп., Стаканчук, Кучумов и другие.

На комсомольском собрании, проходившем 8 октября, комсомольцы резко критиковали комитет ВЛКСМ за такую работу.

**Ларюков**—секретарь РК ВЛКСМ

## ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив промартели «Восход», Летяжского сельсовета, в предоктябрьском соревновании одержал большую победу. 15 октября досрочно выполнил годовую программу по производству пихтового масла. Сейчас члены промартели включились в стахановский месячник с тем, чтобы новыми производственными победами отметить торжество великого праздника—XXII годовщины Октября.

**Кинчим Ю.**

# ЗА РУБЕЖОМ

## Военные действия на западе

С начала войны военные действия на западном фронте ограничиваются участком между реками Мозель и Рейн. Это объясняется главным образом тем, что южная линия франко-германской границы (от впадения реки Лутер в Рейн и до Швайцарии) проходит по Рейну, являющемуся естественным препятствием для той и другой воюющей стороны. Кроме того, как французская укрепленная линия Мажино, так и германская линия Зигфрида на этом участке почти вплотную примыкают к берегам Рейна. Следовательно форсирование Рейна (то есть переправа через реку) потребовало бы длительной подготовки и больших жертв.

Все военные операции до сих пор ограничивались лишь действиями разведывательных частей. Французские войска, занявшие с самого начала военных действий часть германской территории между реками Мозель и Лутер, продолжают удерживать свои позиции, господствующие над германскими угольными районами (Саарбрюкен, Саарлуи, Цвайбрюкен, Мерциг, Пирмазено).

За последние дни в связи с отклонением Англии и Францией мирных предложений Гитлера на западном фронте усилилась подготовка обеих сторон к крупным операциям. Германское командование перебросило сюда значительные силы из Польши. Большое число германских дивизий сосредоточено на западном берегу Рейна в районе Кельна, Бонн, Кобленца, Майнца и Мангей-

(ТАСС).

## Эстонская печать о прибытии советских войск в Эстонию

Эстонская печать придает большое значение прибытию советских войск в Эстонию. Все крупные газеты посвящают передовые этому событию. «Ус Эсти» пишет: «18 октября в Эстонию прибывают войска дружественного и союзного с нами государства. Советские войска прибывают согласно пакту о взаимопомощи, основанному на уважении независимости и суверенных прав и на невмешательстве во внутренние дела договаривающихся сторон. В атмосфере доверия происходит реализация пакта. Наши граждане принимают это сообщение с полным спокойствием».

Перед приходом войск Советского Союза некоторые заграничные круги усиленно распространяли абсурдные слухи о том, будто бы начинается советизация Эстонии и Латвии. Эти заграничные круги стараются всяческими средствами вызвать тревогу, внести замешательство, испортить наши хорошие отношения с восточ-

ма. Во всех пунктах, непосредственно прилегающих к фронту, установлена тяжелая артиллерия. Прибыло много танков, пополнены воздушные силы. Военные наблюдатели говорят о готовящемся большом германском наступлении.

Французское командование в свою очередь принимает необходимые меры. В частности из 158 тысяч английских солдат, уже прибывших во Францию, значительная часть переброшена на фронт.

С целью усложнить форсирование Рейна немцами, французы 12 октября взорвали мосты через реку у Винтердорфа, Брайзаха и Нейбурга. Это свидетельствует о том, что французское командование готовится к широким действиям также и на южном участке франко-германской границы.

16 октября немцы предприняли наступление к востоку от реки Мозель на фронте протяжением 6 километров. Они захватили высоту Шнееберг и вынудили французов отступить к границе. Наступление на более широком участке (30 километров) немцы в тот же день предприняли к востоку от реки Саар. И здесь французские войска также отошли к границе.

Является ли это началом крупного германского наступления пока сказать трудно. Однако все приготовления говорят за то, что подобное наступление вполне возможно, если не последует резких изменений в политической обстановке в Европе.

(ТАСС).

## Колхозы готовят достойные подарки Октябрю

Отдельные колхозы нашего района по-большевистски готовятся ознаменовать XXII годовщину великой Октябрьской социалистической революции. Например, колхоз «Трудкрестьянина» (председатель колхоза тов. Минченко), Бекетского сельсовета, на основе соцсоревнования колхозники взяли на себя обязательство в подарок XXII годовщине Октября — к 25 октября полностью закончить обмолот и 1 ноября выполнить план зернопоставок перед государством.

Большевистскими делами готовятся отметить свой праздник колхозники колхоза имени Молотова (председатель колхоза тов. Данилов), Успенского сельсовета. Здесь на 100 процентов засыпан семенной материал, на 98,3 проц. выполнен план хлебосдачи государству. Оддельные колхозники на уборке показали образцовую работу, как возчик зерна на элеватор тов. Понукаев Григорий и др.

Развертывая предоктябрьское соревнование, колхоз «Луч» (пред. колхоза тов. Горбенков), Левашовского сельсовета, с 15 по 20 октября на элеватор вывез 243 центнера зерна, 255 цент. сдал государству колхоз им. Сталина (пред. колхоза т. Заворотнев), Воскресенского сельсовета.

Между тем нужно отметить, что до сих пор не перестроил свою работу аппарат Заготзерно. Например, 21 октября по виновности склада № 3 Терентьев А. 40 минут простоял на дожде трактор с 3-мя тележками, нагруженными семенной рожью, а Терентьева в это время самовольно ушла домой. Такие явления у нее не единичны, но администрация до сих пор мер никаких не приняла.

Е. К.



Население Западной Белоруссии радостно встречает Красную Армию.

НА СНИМКЕ: Красноармейцы беседуют с крестьянами.  
Бюро клише ОблТАСС.

## В ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ.



НА СНИМКЕ: Боец Н-ской части РККА А. В. Блищак беседует с польским солдатом в городе Тарнополе.  
Бюро клише ОблТАСС.

## ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОСТИ

Как обстоит дело с заготовкой овощей в Ижморском пункте заготплодовоощей? Нужно отметить, что очень плохо. 1-го октября срок окончания выполнения плана заготовок овощей. Однако здесь и на 15 октября план выполнил только на 36,7 процента.

Такое позорное отставание можно объяснить только тем, что руководители заготпунктов не сумели во время мобилизовать работников своего коллектива выполнение этой ответственной задачи.

Не было развернуто садово-огородническое соревнование. Нет установленных норм выработки, что способствовало большой текучести рабочей силы. Администрация не знала своих лучших людей, а между тем есть товарищи, которые хорошо выполняют свои

Чубаров.

Зам. редактора  
М. Е. Звездина.

С 30 октября по 6 ноября 1939 года

в городе Анжеро-Судженске проходит межрайонная колхозная

ярмарка

На ярмарке будут участвовать Анжеро-Судженский, Тайгинский, Ижморский и Зырянский р-ны.

Торгующие организации города выбрасывают на ярмарку разных товаров на сумму 500 тыс. руб.

Клеймение мяса производится на базарной площади. Для продажи продуктов колхозам и колхозникам предоставляются закрытые столы бесплатно. Разруб мяса производится специальными рубщиками.

Приезжающие на ярмарку обеспечиваются заездным домом.

На ярмарке работает столовая артели «Восход».

**КОЛХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ готовьтесь к организованному выезду на ярмарку.**

Анжеро-Судженский горторготдел.

Ижморскому раймаслопрому ТРЕБУЮТСЯ на строительство и хозяйственые работы:

**СТОЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ И РЯДОВЫЕ РАБОЧИЕ.**

Желающих поступить на работу об условиях приема обращаться в контору раймаслопрома. Ст. Ижморская, Дальневосточная № 23.

Утерян паспорт колхоза «Индустрия», Бекетского сельсовета. Считать недействительным.

ЗАГОТСКОТ.

Утерян паспорт на имя Багдадовой Евдакии Васильевны. Считать недействительным.

Считать недействительным.